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Sujet : Cric pour Automobile 

 
Fonction globale du cric  
Complétez le niveau A-0 de 

l'analyse en lisant l’explication suivante : 

Ce Cric permet de soulever une partie d’une 

voiture en exerçant manuellement une 

rotation sur la poignée 3. 

 
Fonctionnement du cric  
a. Mettre la pièce 17 en position travail et 

l'engager dans le tube carré situé sous la 

voiture. 

b. Tourner la poignée 3 ce qui fait monter les 

pièces 19 et 17 ainsi que la partie de la voiture 

située près du cric. 

 
Repérage des pièces 

 

1. A l’aide du dessin d’ensemble indiquez les repères sur l’éclaté ci-dessous. 

Université Echahid hamma lakhdar-El 

Oued- 

Faculté des sciences et de la technologie 

 
 

Année universitaire 2023/2024 

Module : Mécanisme Industrielle et 

transmission de puissance 

1
erre 

année Mastère Electromécanique 



 

Nomenclature 

 



Systèmes de transmission et de transformation du mouvement 

Dans le cric il existe deux systèmes qui permettent de transformer le mouvement de rotation 

d’axe horizontal de la poignée 3 en mouvement de translation vertical du levier 17. 

Le premier système est composé d’un engrenage conique qui permet de transformer la rotation 

d’axe horizontale en une rotation d’axe vertical. 

 

2. Quels sont les repères des 2 pièces qui constituent l’engrenage ? 

Pignon : ………………….……. Roue : ………………………………. 

 

Le deuxième système est un système vis écrou, il transforme le mouvement de rotation d’axe 

vertical en une translation d’axe vertical. 

 

3. Quels sont les repères des 2 pièces qui constituent le système vis écrou ? 

Vis : …………………………………..… Ecrou : ……………………………. 

 

Recherche des classes d'équivalence de ce cric 

Afin de connaître les liaisons réalisées dans ce cric, on vous demande de rechercher les 

repères des pièces qui ont le même mouvement. 

 

4. Pièces fixes. Elles constitueront le sous-ensemble A. Attention le corps de ce cric est 

constitué de 3 sous pièces appelés des éléments, ne mettre que le repère de la pièce qui constitue le 

corps. 

Pièces fixes A : ………………………..………………………………………… 

5. La poignée 3 et l’embout 1 constitueront le sous-ensemble B. Recherchez les pièces qui ont 

un mouvement de rotation d’axe horizontal, elles constitueront le sous-ensemble C. 

Poignée 3 et embout 1 : B 

Rotation d’axe horizontal C : ………………………………………………………….. 

 

6. Pour la butée à billes 8 chacune de ses pièces a un mouvement particulier. Nous mettrons 

cette pièce dans un sous-ensemble particulier appelé G. Recherchez les pièces qui ont un 



mouvement de rotation d’axe vertical, elles constitueront le sous-ensemble D. 

Butée à billes 8 : G 

Rotation d’axe vertical D : …………………………………………………………. 

 

7. Le levier 17 est seul à tourner autour du rivet 20, nous le mettrons dans le sous-ensemble F. 

Recherchez les pièces qui ont un mouvement de translation verticale, elles constitueront le 

sous-ensemble E. 

Levier 17 : F 

Translation d’axe vertical E : ……………………………………………………… 

 

8. Complétez le graphe des liaisons en indiquant sur les traits continus, le nom des liaisons et 

sur les traits pointillés la nature de l’énergie qui fait fonctionner ce cric. 

 

 

9. Complétez le schéma cinématique de ce cric en position travail, chaque sous-ensemble sera 

d'une couleur différente (un schéma plan est suffisant). 
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